

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



Носите
МАСКИ



Чаще мойте
РУКИ



Не посещайте места
массового скопления
ЛЮДЕЙ



Поставьте
ПРИВИВКУ,
чтобы защитить себя
от коронавируса

НОВОСТИ

К врачу - с электронной картой

■ (Соб. инф.)

Взрослая поликлиника областной больницы № 23 полностью перешла на электронные медицинские карты.

Они позволяют сэкономить время при обращении в поликлинику, так как содержат сведения о здоровье человека, оказанных ему медицинских услугах, произведенных оперативных вмешательствах и прочую необходимую врачам информацию. Теперь не нужно ходить по кабинетам, чтобы собирать результаты анализов и обследований для лечащего врача. Все эти документы уже отсканированы и прикреплены к медкарте пациента.

- Работа по переходу на электронный документооборот шла поэтапно. Сначала его ввели в стационаре больницы, затем - в детской поликлинике, а сейчас подключили и взрослую, - рассказал главный врач медицинского учреждения Михаил Горбачёв.

■ СПРАВКА «ЯЖ». Развитие цифровых сервисов осуществляется в рамках реализации национального проекта «Здравоохранение» для повышения качества медицинских услуг.

Библиотека получит пять миллионов

■ Олег ВЛАДИМИРОВ

Молодёжная библиотека Ялуторовска, расположенная в микрорайоне Южном на ул. Революции, 181, стала победителем конкурсного отбора Министерства культуры РФ. Учреждение получит в следующем году пять миллионов рублей на модернизацию.

После переоснащения библиотека будет работать как многофункциональный культурный центр - образования, информации и досуга.

- В 2022 году мы планируем капитальный ремонт с расширением пространства, - рассказала заместитель директора МАУК «ЦБС г. Ялуторовска» Светлана Зубарева. - Это будет библиотека нового поколения с коворкинг-зоной, читающим центром для проведения событий.

В помещении увеличат проёмы, установят дополнительное освещение, книжные стеллажи протянутся вдоль стен. Появится ещё один зал, новые компьютеры и сенсорные киоски. Предусмотрена возможность выступлений гитаристов.

Согласно количеству читательских формуляров в 2019-м в эту библиотеку ходили 2000 человек.

■ СПРАВКА «ЯЖ». В целом по стране в этом году отбор Минкульта прошли 110 книгохранилищ. Весной 2022-го на конкурс подаст заявку ещё одна городская библиотека.

В лидерах по явке

Ялуторовск вошёл в число муниципалитетов, где избиратели были самыми активными



В четвёртой школе, как и везде на участках, люди начали голосовать с утра пятницы, 17 сентября

ВЫБОРЫ-2021

■ Олег ВЛАДИМИРОВ
■ ФОТО АВТОРА
и АЛЕКСАНДРА СМИРНОВА

Голосование по выборам депутатов Государственной и Тюменской областной дум завершилось.

По информации ЦИК РФ, в целом по стране «Единая Россия» получила 49,82% голосов, КПРФ - 18,93%, ЛДПР - 7,55%, «Справедливая Россия - За правду» - 7,46%, «Новые люди» - 5,32%. Остальные партии не прошли установленный рубеж. А как у нас?

■ По спискам и персоналиям. Каждый, кто ходил голосовать, знает, что на руки избирателям выдавали четыре бюллетеня: два - по партиям и кандидатам в Госдуму и два

■ В Тюменской области явка составила 61,4%, в Ялуторовске - 63,17%

- по партиям и кандидатам в областную думу.

На федеральном уровне «Единая Россия» в районе получила 72,95% поддержки, в городе - 58,11%. С большим отрывом следом за ней в Ялуторовске идёт ЛДПР (12,08%), а в сёлах - КПРФ (9,78%). Единоросс Иван Квитка лидирует с 6 995 голосами в районе и 10 470 - в городе.

На втором месте по сёлам - коммунист Иван Левченко, в Ялуторовске - либерал-демократ Артём Зайцев. Оба - с немалым отставанием от Квитки.

В областную думу среди партий снова впереди

«Единая Россия». За ней, сохранив тенденцию колоссального разрыва в голосах, селяне предпочли коммунистов, горожане - либерал-демократов.

Особенностью выборов стало участие в них двух кандидатов из Ялуторовска не от правящей партии. Тем не менее по количеству голосов лидировал Владимир Ковин от «Единой России». Следом за ним в районе идёт коммунист Александр Андреев, в Ялуторовске - справедливоросс Арстан Койше. Николай Леушин из ЛДПР везде на последнем четвёртом месте.

В целом заметно усиление коммунистов, падение симпатий к кандидатам от ЛДПР, сохранение позиций «Справедливой России» и подавляющее преимущество «Единой России». Выбор сделан. В том числе и теми, кто решил отмечаться и ничего не ре-

шать - их голос не прозвучал. Хотя в целом по городу и району явка на участки превысила прогнозы. Журналисты «ЯЖ» за три дня голосования побывали на многих избирательных участках.

■ Вежливо и с настроением. Восемнадцатилетняя студентка агротехнологического колледжа Анастасия Сержантова была волонтёром на избирательном участке № 2720, который находился в здании дворового клуба «Меркурий». Она очень старалась, для неё всё происходило в первый раз. А когда пошла голосовать, то внимательно прочла бюллетени в кабинке. Серьёзный подход!

- Внимание-внимание! - торжественно объявила председатель УИК № 2720 Лариса Жукова. - У нас впервые голосует Настя! Аплодисменты!

■ Продолжение на 3-й стр.

БУДЬ В КУРСЕ

Подписали соглашение

■ Олег ВЛАДИМИРОВ

Руководитель областного кадрового центра «Работа России» Оксана Астафьева и предприниматели из ялуторовской «Опоры России» договорились о сотрудничестве.

ЦЗН Тюмени и Тюменского района модернизируют, сейчас это региональный центр «Работа России». Встреча с его руководителем состоялась в КДЦ «Юбилейный». Предприниматели отметили, что со стороны службы занятости наблюдается слабая мотивированность на взаимодействие и низкая информированность о программах. В ответ Оксана Астафьева сообщила, что все прежние районные аккаунты ЦЗН в соцсетях аннулируются, а единственным источником оповещений становится Тюмень. У кадрового центра теперь также есть возможность неограниченного количества договоров на образовательную деятельность, то есть всё для переподготовки и трудоустройства.

- Успех нашего региона зависит от числа официально работающих граждан, - заявила Оксана Астафьева. - Моя задача - развести потоки приходящих в ЦЗН на высококвалифицированных специалистов и тех, кто уже долгое время стоит на учете.

На временное трудоустройство соглашаются те, кто реально хочет работать. В этом отношении сейчас важна роль СОНКО. Социальные инициативы образуют максимальное количество вакансий. Эти методики апробируются в Тюмени, где удалось снизить количество безработных с 12 700 до 3447 человек. В Ялуторовске сейчас таких 314.

При этом в регионе начался федеральный проект поддержки самозанятых, включающий пять бесплатных образовательных направлений по ведению своего бизнеса. В программе «Открой своё дело», например, есть возможность разработать бизнес-план вместе с экспертами и получить 192 тысячи рублей на его реализацию.

■ **СПРАВКА «ЯЖ».** Подробнее ознакомиться с направлениями господдержки можно на сайте самозанятые72.рф.



Сначала выговор, а благодарности потом

Пётр Ялунин отмечает 80-летний юбилей

КРУПНЫМ ПЛАНОМ

■ Евгения ДИКИХ

Когда говорят о становлении Тюменской области, то в первую очередь вспоминают громкие имена советских нефтяников. Спору нет! Они в те далёкие годы заслуженно гремели на всю страну и даже за её пределами. Но жители юга региона - это всё-таки не о «чёрном золоте», а о сельском хозяйстве - полеводстве и животноводстве. И у нас здесь свои герои. Для Ялуторовского района один из них, безусловно, Пётр Ялунин.

Сложно рассказывать о таких людях, как он. Да и написано о нём столько, что хватит на увесистый том, однако мы попробуем вновь. Тем более Пётр Иванович никогда не выпадает из жизни муниципалитета, несмотря на солидный возраст. А сегодня ему исполняется 80 лет!

Незадолго до юбилея Ялунин вместе с журналистами «ЯЖ» и областной газеты «Тюменская правда» посетил ферму ООО «Чайка» в селе Киёво. Для него она одна из знаковых. В далёком 1976 году, будучи директором совхоза «Ялуторовский», он руководил строительством и сдачей эксплуатацию этого молочного комплекса. Для того времени здесь старались сделать всё на высшем уровне. И на вопрос, сколько было потрачено моральных сил на объект, Пётр Иванович только лукаво улыбается. Впрочем, в его трудовой биографии, если не брать в расчёт сухие строки документов, а слушать живые рассказы нашего героя, большая часть подобных славных дел случалась зачастую вопреки.

Самый юный учётчик. Уникальные дети военного времени. Маленькие взрослые. Физически крепкие, рукастые и не по годам ответственные. Таким был и Петя Ялунин. Родился он 23 сентября 1941 года в Аромашевском районе в большой семье.

- Родители держали огромное хозяйство: корову, овец, свиней, гусей, кур. Пахали на лошадях, боронили на коровах. Корова для нас была корамилицей, но после такой работы какое может быть молоко? У нас рос бычок на мясо. Отец обучил его, на нём и боронили, - вспоминает Пётр Иванович.

Рассказов у него полно и слушать их очень интересно. Цепкая память выдаёт уникальные подробности о быте, которого сегодня мы и представить себе не можем. Но благо-



Тёплая встреча. Пётр Ялунин и Елена Сайтбаева, одна из лучших операторов машинного доения в ООО «Чайка» /ФОТО АВТОРА

■ Несмотря на солидный возраст, Пётр Иванович активно участвует в жизни Ялуторовского района

даря суровым условиям, видимо, и ковались такие характеры, которых сегодня нам всем не хватает.

- В шесть лет я уже сам боронил на лошадях. Брат тем временем ловил рыбу. Вечером мама из неё варила уху. А на покосах как было хорошо! Мы, пацаны, любили на них ездить. Там кормили за счёт колхоза. В котлах варили мясо, заваривали чай на травах. Хлеб пекли в частных домах и сдавали его на склад, а оттуда выдавали на покос. В деревне было три хороших стряпухи. В их числе и наша мама. Она всё время приговаривала: «Одна мучка, но разные ручки!», - продолжает Пётр Иванович.

Осенью он работал на уборке хлеба. Его косили на лобогрейке.

- Это такая жатка, в которую впрягали тройку лошадей: две парой, третью - впереди, и она называлась гусевой. Я верхом на ней, брат - на косилке. Сестра с женщинами вязали снопы. Когда они просыхали, их

складывали в скирды и зимой обмолачивали, - поясняет он.

К 11 годам Петя окончил четыре класса, и ему бригадир предложил пойти на лето учётчиком полеводства. Родители были неграмотными и поэто-

му стали отговаривать сына.

- Пугали, мол, не справишься и тебя посадят, а я всё равно пошёл. Быстро научился считать на счётах, ежедневно принимал работу, аккуратно заполнял учётные листы. На исходе месяца надо было знакомить колхозников, кто и сколько заработал трудодней. В те времена ведь и понятия никто не имел, что такое деньги, - вспоминает с улыбкой Пётр Иванович.

Но этот эпизод сейчас кажется забавным, а в то время ребёнку было не до смеха. Колхозники решили выжить из мальчишки незаконные трудодни. Мол, сейчас мы мальца припугнем, он нам лишнего и нарисует. Но не тут-то было. Петя проявил характер и на провокации не поддался, хотя и расплакался.

- Домой возвращался расстроенный. Навстречу - бригадир. Узнав о происшествии, собрал народ, зачитал мои цифры и спросил: «Кто недоволен?». С ним спорить не решились. Так в 11 лет я понял, что такое власть. После этого до окончания седьмого класса каждое лето тру-дился учётчиком.

Всё равно замуж идти. Забегая вперед, нужно отметить удивительный факт: Пётр Иванович так и не получил высшего образования. Он и школу-то мог не окончить, если бы не тяга к знаниям и целеустремлённость.

- Седьмой класс окончил в деревне. А дальше нужно было ехать в райцентр. А это немалые деньги. К тому же старшая сестра уже училась там в девятом классе. И двоих школьников родители бы не потянули. За одного нужно было заплатить 150 рублей, плюс аренда жилья, а там ещё дрова, керосин, еда. Отец решил, что образование продолжу я. Он говорил так: «Петяка десять классов окончит, хоть трактористом будет. Зинке всё равно замуж выходит. Нарожает ребятишек, а с ними можно сидеть и без образования». Я отказался и в 14 лет пошёл работать в колхоз. Сестра же потом окончила Свердловский пединститут и всю жизнь проработала учителем, - рассказывает Ялунин.

Так что университеты Петра Ивановича были сплошь колхозные. Как говорится, учился на практике. И это в дальнейшем, пожалуй, пригодилось ему больше, чем часы, присвоенные в аудитории.

■ Продолжение следует

В лидерах по явке

Ялуторовск вошёл в число муниципалитетов, где избиратели были самыми активными

◀ Начало на 1-й стр.

И все действительно зааплодировали, а Лариса Юрьевна вручила Анастасии диплом за подписью председателя областного избиркома Игоря Халина.

На этом участке вообще была повышенная вежливость. Все со всеми здоровались и благодарили за то, что пришли. Производит впечатление!

Выкладывали в сеть. Лариса Евсеева была наблюдателем от городской общественной палаты на участке № 2708, который располагался в здании станции технического творчества на улице Вокзальной. Она хоть и имеет

опыт участия в таких кампаниях, но столкнулась с новой для себя практикой.

- Я наблюдатель-блогер и информацию о происходящем выкладываю постами в соцсетях, - поделилась подробностями она. - Это и правда непросто - постоянно с телефоном и постоянно на связи. Но интересно!

И это речь только о фото с небольшим текстом. Впрочем, Лариса Анатольевна имеет такой навык, - когда-то руководила молодёжным пресс-центром. А сейчас, говорят, наблюдатели-блогеры настолько свыкались со своей ролью, что задумались, о чём же теперь писать у себя на страницах?



Студентка Анастасия голосовала впервые.
А ещё в дни выборов она была волонтёром на участке



Соблюдение санитарных норм и дистанции
в Памятном, как и на всех избирательных участках,
было обязательным